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ATA N° 06 / 2025 (Ordinária)

[bookmark: _GoBack]Aos 04 (quatro) dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 05/2025, da Sessão Ordinária do dia 28/01/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Cumprimenta o senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, público aqui presente, funcionários dessa Casa, 87.9, os ouvintes que logo mais estarão ouvindo. Sobre a roçada no Carovi, que foi perguntada semana passada, não foi feita ainda porque só tem um funcionário, mas acredita que até o fim de semana será feito. E, sobre as estradas, parabeniza que estão ótimas, muito boas. Deixa um recado da Secretaria de Agricultura e do Meio Ambiente, o pessoal que precisa de bebedouro, entrar em contato com a Secretaria do Meio Ambiente e a de Agricultura. A Secretaria de Saúde também pede para quem tem interesse em prótese dentária, entrar em contato com seus agentes de saúde. Mais uma vez convida, para o Primeiro Jantar das Massas do Piquete Capão da Batalha, que vai ser no dia oito, quarenta reais adulto e vinte reais criança, os cartões estão sendo vendidos com a Patronagem do Piquete. Também um convite que foi pedido para fazer, o Ministério Profético Comunidade Evangélica de Capão do Cipó, convida os jovens do Município para o 19º Retiro dos Jovens, a ser realizado nos dias um, dois, três e quatro de março, vai ser realizado no Parque de Exposição Silvio Aquino, em Santiago, os interessados, entrarem em contato com Giuliano Estivalett e com a Leda Estivalett. Seu boa noite a todos e até a próxima terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente para fazer o uso da palavra. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite senhor presidente Nathan, vereador Nathan, colegas vereadores e vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, Cipoense FM. Colega Ionara falando em estradas, quase todas as estradas do Município já em bom estado, os passou o prefeito, quase todas patroladas, sabe que quando as estradas estão boas, citando o professor Valdir, alguma coisa vai mal, falta chuva. Sempre disse nessa tribuna, e o pessoal reclamava de “estrada, estrada, estrada”, e estava sempre chovendo, sempre chovendo, as lavouras estavam boas, hoje as estradas estão boas e nossos produtores padecendo, mas é isso aí, “vida que segue”, vão rezar, seguir rezando, e que as previsões se concretizem e que tragam chuva. Quer dar seus sentimentos à família daquele outro menino que faleceu, queimado, de novo, infelizmente, se perdeu mais uma vida, mas Deus sabe o que faz. Hoje pela manhã também, seu Alcênio Rodrigues dos Santos, empresário aqui do Município, doou, praticamente, dois metros de areia, ali para a nossa pracinha de brinquedo. Acredita que não vai ser ocupado todo, aí colocam na outra quadra de areia que tem ao lado, que estava fazendo falta ali para as crianças, escorregador, balanço, enfim, estão colocando ali onde necessitava, agradece ao senhor Alcênio. Concurso, o mesmo acredita que foi um sucesso, quem vai levar as vagas, aquele mais preparado, aquele que estudou, aquele que tem condições, os que viram, presenciaram de perto, irregularidade nenhuma, acha assim, que estão de parabéns, a Administração de parabéns. Acredita que deu tudo, dentro da sua normalidade, todo mundo se ajudou, um grande concurso, muito esperado pela comunidade, por todos os jovens, por toda a região, parabeniza à Administração, a todos os envolvidos no concurso e a todos os que participaram. E, diz aos colegas do requerimento da comissão, da CCJ, sobre a tarifa social da água, diz ter enviado um ofício ao prefeito, dos quais certamente vem o relatório que vocês esperam, depois quer entregar a cópia do ofício para vocês. Muito obrigado, até terça-feira que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, público em geral, professor Valdir, senhor Hélio, nosso servidor, os colegas dessa Casa, ouvintes da Cipoense FM. Diz que gostaria daqui hoje parabenizar a nossa Administração pelo bonito, belíssimo, competitivo campeonato municipal, que está ocorrendo na nossa cidade, é gratificante ver todos os dias da semana, duas vezes na semana, o ginásio cheio, atletas vindo de fora, atletas daqui, o público indo, torcendo. É muito bonito para os mesmos que gostam do esporte e, mais uma vez, isso prova que o esporte tem movimentado a cidade, o esporte movimenta, o esporte é lazer, todo mundo vai, todo mundo gosta, isso é mais um motivo, e diz ter certeza que a Administração vai olhar com carinho para implantar mais esportes, mais competições em diversos esportes, diz ser muito a favor, contem com o mesmo. Esteve hoje também, hoje de tarde, conversando com o prefeito, a respeito da rede d'água solicitada pelo colega Dilcione, para o Rincão dos Campanher, ele está tomando as providências, está “correndo atrás”, está tentando liberar um recurso da FUNASA, três milhões que estão “trancados”, isso o senhor já sabe, todos sabem, estão “indo atrás” para, não só usar ali, mas no restante do Município, perfurar poços, renovar as redes que estão com defeito, e crê que vão conseguir em um futuro bem próximo. Sobre o concurso, diz que gostaria de parabenizar os agentes, os colegas, quem se disponibilizou para ser fiscal, é um domingo, todo mundo ganha para ir, mas é bonito quem vai, quem se esforça, quem está “junto com a gente”. Acredita que foi, de primeiro escalão, um concurso difícil e, como diz o colega Jairo, vai passar quem estava mais preparado, quem estava melhor. Também reforça o convite da colega Ionara, sábado agora, lá no Carovi, às dezenove horas, o jantar das massas do pessoal lá, pessoal que gosta de uma boa comida, se faça presente, vá lá, dá uma força para o pessoal, vai ser bem recebido, o público, do pessoal do Carovi é um pessoal muito acolhedor e tem certeza que indo lá vai ser bem recebido, e "comer uma “boia” é muito boa. Nesse primeiro momento seria isso, e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite presidente, colegas vereadoras, colegas vereadores, funcionários da Casa, público que se faz presente, professor, a Giovana, o seu Hélio, Ryan, o qual já de antemão o parabeniza pelo trabalho que vem fazendo no setor da arrecadação, citando o Ryan, vários projetos em andamento virão para essa Casa, várias coisas, então, de antemão, o parabeniza, porque assumiu ali e está fazendo “andar” aquele setor ali. A mesma quer fazer um chamamento público para domingo, a eleição do Conselho Tutelar, é a suplência, mas, todo mundo sabe o quão importante é a suplência desse Conselho Tutelar, as “gurias” estão sem poder tirar férias, na realidade, porque não tem suplência. Acha que se perdeu um pouco, antigamente tinha uma, a mesma menciona ter concorrido uma vez, acha que a primeira vez, no Conselho Tutelar, era bem concorrido, hoje todo mundo perdeu o interesse pelo Conselho Tutelar, não sabem o quão importante é o papel do Conselho Tutelar, junto à comunidade, junto às escolas, as gurias vêm desempenhando um baita trabalho. Então, neste domingo, das oito às dezessete horas, todas as seções no Júlio Biasi, tem duas candidatas aí, as duas bem conhecidas da comunidade, a Rosaine e a Joicimar, conhecida como ‘’Fofa’’, ali do Nova Esperança, então as gurias já foram conselheiras, estão bem preparadas e qualquer uma que venha assumir vai fazer um trabalho junto ao Conselho Tutelar. Jogos, está muito bem falado, está juntando em torno de duzentas, trezentas pessoas, chega a ficar muito calor lá dentro para quem está participando, mas para quem gosta, o pessoal está movimentando, está bonito o campeonato, com respeito, não tem brigas, bem organizado, parabeniza à Secretaria do Desporto e do Turismo, citando a Luana, coordenadora, ela gosta, “veste a camiseta” e está fazendo, tem até um aplicativo, viu, nas redes sociais para acompanhar os jogos, então, para quem gosta do esporte é um atrativo. Sobre as estradas, o Jairo já falou, os colegas já falaram. Dia quatorze, mente, sexta-feira, fizeram o chamamento, a pedido do secretário de obras, o Luiz Henrique, a todas as linhas de transporte escolar, como ele havia já mencionado anteriormente, já havia falado nessa sessão, para ver o estado das estradas, os trechos mais críticos, onde passa o transporte, nada mais justo que os motoristas os indique aonde que precisa de reparo, nesse momento, que dia dezessete, na creche já iniciou na segunda-feira, mas, dia dezoito começa as aulas, dia dezessete tem formação, dia dezoito começa as aulas, na rede municipal. Então, nada mais justo falar com quem está diariamente. Menciona sobre o dia quatorze “do dois”, foi chamado também todos os transportes, ano passado estava nesta Casa e a polêmica era grande, citando o Diego, a queixa era grande, mas não do ano passado, de vários anos, do transporte escolar, das condições do transporte escolar, foi montada uma comissão e dia quatorze eles foram todos convocados a apresentar seus veículos e os documentos, o motorista, todos, todos, e vai ter uma equipe ali, três funcionários nomeados, através da Administração, para conferir o carro, juntamente com o contrato que foi assinado, para ver se está compatível, se não está, vai dar um prazo, que está na lei, para se adequar, não se adequando, o Município dará outro prazo e começa a fazer a linha com o transporte da Prefeitura, até sair nova licitação, então os transportes, até o dia quatorze “do dois”, têm que estar em dia, os “guris” já sabem, já foi comunicado, a secretária já convocou eles, eles estão cientes disso, para não começar o ano com queixas do transporte escolar. Era isso para o momento, reserva seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (MDB): Senhor presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa, ex-vereador Ryan Cecchetto, professor Valdir, a “nossa cineasta”, seu Hélio, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Primeiramente, diz não ter como não falar, de mais uma parada, estamos vivendo dias de calor intenso, praticamente insuportáveis e, se não chover nesta semana, vamos para a segunda parte da lavoura da soja, que é o principal produto, perdido, a soja do cedo já está perdida, não tem mais o que fazer, infelizmente, algumas regiões já estão decretadas, a soja parece que está, nesses últimos dias, florescendo. Final de janeiro, início de fevereiro e, agora, a soja intermediária, do ciclo médio, se não chover essa semana, também está perdido, infelizmente, ainda nós, algumas regiões ainda choveu e têm regiões que ainda não, diz. Então, vocês vejam a dificuldade que está se enfrentando, isso a lavoura é nosso “carro-chefe”, é o que circula o dinheiro, é de onde vem o dinheiro para a Prefeitura, e aí está parando tudo. Diz ver que, a partir de certas horas, a cidade totalmente deserta, isso o pessoal não fica nem com motivação para sair de casa. Infelizmente, se espera, tem uma pequena previsão de chuva essa semana, que venha, se não vir, aí começamos a entrar em situação cada vez mais difícil. Também, sobre a questão da agricultura, veio uma chuva, até em alguns lugares deu noventa milímetros de chuva e, infelizmente, como não vem uma chuva geral, tem alguns lugares que não está se conseguindo trabalhar. O mesmo pede compreensão de todos, que não adianta fazer serviço que prejudique tanto o maquinário, quanto o próprio serviço que está sendo feito. Então, pede compreensão de todos, a partir da próxima chuva voltarão a trabalhar, infelizmente diz que estão escolhendo alguns serviços e olhando, onde pode fazer ou não pode e, é a situação que nós vivemos hoje. Sobre o concurso, fala que o concurso foi um sucesso, fala sobre ter sido um dos fiscais do Júlio Biasi, correu tudo dentro da normalidade. Diz esperar que uma turma boa de cipoenses assuma, tem alguns colegas, alguns munícipes que estão com uma nota, após o gabarito, boa, e espera que se consiga preencher, a maioria das vagas, com o nosso povo. Era isso, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH (PROGRESSISTAS): Colegas vereadores, presidente desta Casa, demais colegas vereadores e vereadoras, público que se faz presente, em especial o seu Valdir e o seu Hélio, duas pessoas importantíssimas nas suas respectivas comunidades e, como Município como um todo, contribuíram muito para a formação desse Município e ainda “estão aí” prestando o seu serviço à comunidade. Então, em nome deles, cumprimenta as demais pessoas presentes, aos colaboradores desta Casa, ao público da Cipoense, que vai os ouvir logo mais. Hoje a mesma gostaria de falar um pouquinho sobre um requerimento, presidente, que fez a esta Casa, porque acredita que são uma bancada nova, vereadores novos aqui, a maioria, em sua grande maioria, e chegaram aqui para fazer a diferença, por um diferencial. Acredita que a comunidade apostou em seus nomes, acreditando que os mesmos possam fazer a diferença, que possam fazer o que é certo. Então, está solicitando a essa Casa, à Mesa Diretora, que seja alterado o horário das reuniões das comissões, por quê? Porque são em cinco vereadores aqui, que são funcionários públicos, e aí, lá no Regimento dessa Casa diz que, no artigo 101; “Se houver compatibilidade de horários ou não havendo, ficará afastado do cargo, emprego ou função, sendo-lhe facultado optar por sua remuneração’’. Então, acha que se os mesmos querem fazer a coisa certa, devem começar com os mesmos, dando o exemplo, porque não podem, são funcionários públicos, têm outro emprego, não podem ter dois empregos concomitantes, são pagos pelo povo, são pagos por sua função, a mesma é professora, está vereadora, mas é professora da rede municipal e da rede estadual. Então, a mesma diz poder ser vereadora, no seu horário que não estiver atuando em sala de aula, ou terá que optar por um dos salários e se licenciar do outro. Então, acredita que têm que dar esse exemplo para a nossa comunidade, porque, como políticos, são exemplos também, como agentes políticos são muito exemplo para a comunidade, e não se pode cobrar dos outros aquilo que a gente não faz. Então, nesse sentido, o seu pedido. Segundo assunto que lhe traz também, que gostaria de falar, um pouquinho de trabalhar em cima também do combate ao nepotismo. Menciona a súmula vinculante do STF que diz que: “a nomeação de cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até terceiro grau, inclusive de autoridade nomeante ou servidor da mesma pessoa jurídica, investido em cargo de direção, chefia ou assessoramento, para exercício do cargo em comissão, de confiança, ou ainda, de função gratificada da Administração Pública, direta ou indireta, em qualquer dos poderes da União, dos Estados, do Município, do Distrito Federal, compreendidos ajustes de designações recíprocas, viola a Constituição Federal”. O que é parente em linha reta? Avô, pai, sua pessoa, seus avós, seus pais, seus filhos, seus netos. Em linha colateral, tios, irmãos, primos, sobrinhos. O que é parentesco natural com sanguinidade? Parentesco civil, por ordem de relações jurídicas e de parentesco, ou sócio-afetivo, ou adoção. Parentesco por afinidade, ligação que surge a partir da união afetiva de duas pessoas, genros, sogros, enteados, cunhados. Diz que não é limitado somente a isso, mas, “casou com meu irmão, casou com a filha do meu irmão, é meu parente por afinidade”, ou se tem uma relação afetiva, é parente por afinidade. Então, tem que fazer, esse material vai dispor lá na página deles, para a comunidade também, porque os mesmos têm que fazer essas coisas, se antes fazia, e não vamos usar do discurso: “ah, mas sempre foi assim”, o “sempre foi assim”, um dia tem que acabar, tem que fazer o que é direito. Por enquanto é isso, volta no seu tempo de liderança e continuam o debate. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Colega presidente, colegas vereadores, colegas, comunidade cipoense, ouvintes da rádio Cipoense, funcionários desta Casa, seu boa noite a todos. Senhor presidente, o mesmo começa, em primeiro lugar, agradecendo, em nome de toda a comunidade cipoense, em nome do secretário de obras, Luiz Henrique Lima, e o coordenador, Edson Machado, pelo serviço prestado à comunidade, que eles fizeram o pedido. O mesmo acha que, quando o vereador pede, a comunidade os cobra e eles são atendidos, citando a colega Ionara, o mesmo acha que é obrigação dos mesmos agradecer e, principalmente, aos funcionários, que sempre foram excelentes, que fazem um excelente trabalho no Município. Colega Ionara, a comunidade do Carovi hoje, o patrolamento que foi feito lá, realmente, está muito bom, e a comunidade agradece pelo pedido e pelo serviço feito pela aquela comunidade, em geral, Passo de Tibúrcio, Rincão do Passo Valo, Palmeiros, Carovi, enfim, o mesmo diz ter certeza que irá chegar a toda as comunidades o patrolamento das estradas. Também não pode deixar de falar, até a comunidade o cobrou, esteve visitando várias pessoas, nesta semana, acha que todos os colegas visitam as pessoas do Município, eles saem fazer aquelas visitas, rotina deles, que é de vereador, visitar, conversar e ver como é que está o andamento do Município e, as pessoas pediram que o mesmo fizesse um levantamento, aqui com os colegas vereadores, sobre a situação que está o Município, eles sabem. Citando o colega Tiago Rosado, diz saberem que estamos enfrentando, novamente, mais essa estiagem forte, aqui no Município e na região, e aí veio a pergunta que um morador perguntou: “Tá, mas vocês estão com estado de emergência no Município, mas o carnaval no Município irá ter?” O mesmo não soube responder à pessoa que lhe perguntou, porque até o prefeito não chamou os mesmos para conversar, todos os colegas vereadores, para eles discutirem este assunto e realmente debater este assunto, se estamos, o Município está em estado de emergência, sabem que irão ter bastante gastos, até com rede de água, citando o colega Nathan, o colega Tiago falou muito bem sobre agricultura, eles têm que atender o pequeno agricultor, eles sabem que neste momento as pessoas ligam, pedem socorro e eles têm que atender. Então pede, citando a colega “Tati”, que a senhora é líder do governo, que chame os mesmos com esta reunião para eles tratarem sobre este assunto. Sabe-se que o Carnaval é fim de fevereiro, começo de março, mas eles têm que decidir, porque, nas redes sociais, já está lá que irá ter o Carnaval, uma noite no Carovi, uma na sede e uma no assentamento, então, as pessoas perguntam, e os mesmos são os vereadores do povo, e têm que saber para explicar à comunidade como é o andamento, se eles estão gastando com festas e os mesmos estão com o Município em estado de emergências, o que irão fazer? Irão “rolar”, irão “tocar” o andamento, irão “cortar” os gastos, irão continuar com os gastos e têm que ajudar a pequena propriedade, esta é a sua pergunta, citando o colega Ibanez, que eles têm que sentar, decidir e conversar, juntos com todos os colegas vereadores, com todo o pessoal do quadro do Município, para eles entrarem num assunto, para eles debater e ver o que é melhor para a comunidade, no momento é a festa ou é ajudar o pequeno? Para o mesmo é ajudar o pequeno. Quando estava de prefeito, colegas vereadores e comunidade, eles cancelaram, porque também estavam enfrentando a pior seca também no Município, era aquele momento que o mesmo estava de prefeito. Foi “cortado” os gastos? Foi, mas eles têm que dar uma atenção ao povo. Sobre os pedidos, citando a colega Ionara, da roçada, também pediram para o mesmo, novamente, que seja feita uma roçada ali no Cemitério Municipal e em todas as paradas de ônibus das localidades, e reforma de algumas telhas de Brasilit que estão quebradas em todas as comunidades, não em todas, mas em algumas comunidades tem telha quebrada, então, a comunidade pediu para o mesmo e o mesmo tem que fazer esse pedido, que o povo pede. Seria isso, senhor presidente, seu muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, demais vereadores, os munícipes que estão honrando os mesmos com a presença aqui, o ex-vereador, o professor, a Giovana, chegou mais ali um coordenador também, que “está por ali”, seu amigo Júnior, e os demais funcionários desta Casa. O mesmo não podia deixar de falar hoje sobre a van, a nova, que foi comprada, acha que no governo do Ryan, um carro excelente, um carro muito bom, só que o conforto dos bancos é precário, viajou na van, teve a sorte de viajar no banco dianteiro, ali é um banco confortável, bom, só que os bancos traseiros não têm condições de uma pessoa ir fazer um tratamento de saúde em Santa Maria, saindo de madrugada, as pessoas gostam de dormir na van, e a van, o banco não reclina, e a pessoa vai “reta”, muito, até “meio adiantada”, ela fica “meio caindo para frente”, amarrada pelo cinto de segurança. O mesmo estava dizendo para dormir, só que fosse “cruzada com um morcego”, que dormia “pendurada”, porque não tem condições. Não é uma crítica, é só uma colocação, as pessoas que viajam para Santa Maria são pessoas que irão lá fazer um tratamento de saúde, tem umas que têm problemas sérios, com dor, e “não tem coluna que agüente”, não tem como, muito boa, muito boa mesmo a van, só o problema são os assentos. Cita que eles conversando com a secretária, o mesmo falou para ela, e foi, acha que por motivos de recursos, um pouquinho mais barato, sabe que foi por aquela van que foi, a opção foi comprar aquela, o carro é excelente, não está falando do carro, só que os assentos não dão conforto às pessoas que viajam. O mesmo falando com ela, e eles estão entrando, a bancada progressista, irá levar um ofício para o deputado, para eles comprarem uma van executiva, para dar conforto para a comunidade, que elas possam fazer uma viagem com bastante, poder dormir na viagem, porque esta van, citando o colega Tiago, não tem nem o escoro do braço, então aqueles bancos são lisos, os bancos de couro lisos, não é fácil as pessoas pararem em cima, e está fazendo esta reclamação, até para eles, trabalha na Saúde, os colegas também, quando eles fizerem algum pedido, alguma indicação, entrar e pedir, gastando um pouquinho mais, mas, mais conforto para a comunidade, mais conforto. O mesmo sabe, trabalha na Saúde faz muito tempo e eles sabem como é que é uma pessoa quando chega de um tratamento de câncer, que ela faz uma quimioterapia, uma radioterapia, dói tudo, a pessoa não consegue parar em pé, aí tu imagina, preso com um cinto só na cintura e sem escoro de braço, sem poder “atirar o banco para trás”, o banco é firme, “é seco” ali naquele, e um pouco adiantado, então ele é muito ruim. Até o Ryan está ali, não é, citando o Ryan, o mesmo acredita que você tinha uma boa intenção de até gastar menos, mas o mesmo acha que este povo que paga os salários dos mesmos, que mantém os mesmos, tem que ter prioridade, tem que priorizar o povo. Seria isso, senhor presidente, e volta ao seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): O mesmo quer aqui, primeiramente, cumprimentar o presidente da Câmara, colegas vereadores, vereadora, a procuradora, em nome da dona Silvane, cumprimentar os colegas aqui desta Casa, o Joacir, que faz a gravação da sessão, que irá ao ar a partir das nove horas. Também, quer cumprimentar aqui o professor Valdir, primeira vez, o professor Valdir é uma pessoa, era assídua aqui nesta Casa, a Giovana, filha da professora e vereadora, se encontra aqui também hoje, o seu Hélio, o ex-vereador Ryan e seu amigo Milton. O mesmo sempre dizia, quando estava trabalhando no lado de vocês, que tinha orgulho de vocês três, não de vocês três, de todos os outros, mas para vocês três o mesmo pode dizer hoje, acha que um CC desempenha um dos grandes serviços, hoje se faz concurso e procuram cumprir a lei, mas os CCs, aqui de Capão do Cipó, desempenham um belo trabalho em cada função de vocês. O mesmo sabe o trabalho que o seu Hélio faz, o trabalho que o Ryan está fazendo, e o trabalho que o Milton fez e continua fazendo no COMUDE do Capão Cipó, é de pessoas assim que eles também têm que valorizar, e esse é o seu pensamento. O mesmo quer aqui, nobres colegas, ouvindo vocês, é falar das estradas, onde o mesmo teve o prazer de ir no Carovi, e viu as estradas, o vereador Diego e a vereadora Ionara estão de parabéns, porque, realmente, as estradas do Carovi estão ficando, olha, “de primeira mão”, e, ainda, o secretário colocou hoje que irá chegar, hoje provavelmente termina até a 377, que irão fazer lá para encerrar os trabalhos do Carovi, e disse ele ainda que, amanhã eles querem pegar ali do sentido do seu Ivanir até o seu José Miguel, no Inhacapetum, que está para amanhã “largar” as patrolas neste outro trecho e depois irão terminar assentamento, irão para Entre Rios e depois, provavelmente, os Palharini, foi isso que eles colocaram hoje para o mesmo. E o mesmo quer aqui, nobres colegas, ouvindo atentamente todos, e hoje, na reunião, também participou, com o presidente Jairo, com o prefeito Municipal, e ficou feliz da preocupação dele com o Município, e aí eles se colocaram, até o presidente da Câmara colocou a respeito da silagem, falou com o prefeito, falou dos bebedouros, e o mesmo tem mais para colocar para vocês, estava todo o secretariado, tem muito pouco pedido para bebedouro, os que pediram estão todos feitos, praticamente quase todos concluídos, se está faltando, é coisa de que entrou hoje ou ontem, entendeu? Diz que não tem coisas assim esperando a longo prazo. E, outra coisa, a silagem, até hoje, o momento, três moradores chegaram até a secretaria para falar e pedir silagem, citando o Tiago, que sabe disso, foram poucos até agora, que estão necessitando, então, quer dizer que, e até o mesmo agradece ao presidente, o Tiago, também estava na reunião, que a Administração está atenta, está preocupada, mas também está “tudo tranquilo”, isso o mesmo quer dizer a vocês. Também pessoal, a respeito deste dinheiro da FUNASA, que é dinheiro que veio lá dos governos passados, e tem três milhões bloqueados hoje, isso o mesmo diz até para vocês da oposição, se arrumar um jeito de desbloquear este dinheiro, que o prefeito está trabalhando com os advogados para ver se consegue esta liberação, quantos poços artesianos podem ser perfurados, e é um dinheiro que veio para o Município, é mais do que justo eles não devolver este dinheiro para a FUNASA, que este dinheiro seja gasto a bem do Município de Capão do Cipó, que está passando por esta estiagem. Então, o mesmo acha que o empenho deles, como vereadores, de todos eles, é muito importante para o Município, então o mesmo pede, encarecidamente que qualquer ajuda que venha é muito bem-vinda. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: Voltando aqui, ao Diego, diz que o Carnaval vai sair, sim, para não sair, quem sabe organizam uma comissão e vão falar com o prefeito. Diz que alguns devem ter chegado para ti e perguntado, na questão negativa, outros chegaram para a mesma, na questão positiva, que querem o Carnaval. Então, acha que cabe aos mesmos ouvirem a comunidade, porque o “meu” desejo e o do senhor, nem sempre vai ser o mesmo, assim como os munícipes. Então, dá para levar, sim, essa demanda ao prefeito e pedir a suspensão, porque não foi nada ainda, não viu muita pouca coisa declarada, os blocos estão se organizando, mas para reuniões em casa, para QGs, então, dá para levarem essa demanda. Ao Dilcione, sobre a van, regra da emenda ser adaptada, por isso a questão dos bancos, ela tinha que ser adaptada para cadeirante, não tinha outra forma, o senhor participou das licitações, o senhor sabe como funciona, daí vem a van aqui. Mas, não diz que os munícipes não precisem de uma van mais confortável, quem sabe sim, comprarem uma nova e deixar essa só para quem tem dificuldade de acessibilidade, ou trocar os bancos, quem sabe, se ela não é usada para quem tem dificuldade de acessibilidade, é uma das opções, porque hoje estão com a melhor van, é ela, e só mesmo, a mesma não viajou nunca, não pode dizer, mas, se o senhor diz que é ruim, diz acreditar. Então, tem essas duas opções: deixar ela para viajar com pessoas com dificuldade de acessibilidade e comprar outra, ou trocar os bancos e “seguir baile”. Era isso, volta no seu tempo líder governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Acha que dos grandes males da Gestão Pública, e quem já foi gestor, já foi secretário e aqui vereador, chama-se licitação, se “trabalha, trabalha, trabalha”, para tentar comprar o melhor material, o melhor equipamento, tenta fazer um pedido, para tirar o que é ruim no mercado e, parece que quanto mais trabalham, sempre deixa uma margem para entrar alguma empresa que não se enquadra. Os mesmos “trabalham, trabalham” para fazer uma licitação perfeita, para comprar trator de melhor qualidade, material de melhor qualidade, e, às vezes, deixam “uma vírgula” e os “caras” conseguem “encaixar”, infelizmente, isso é uma lei que veio para corrigir os maus gestores, que acaba prejudicando os bons, mas, sempre “os bons pagam pelos ruins”, infelizmente. E o caso é o nosso trator da Agricultura, que vai vir citar na próxima sessão os problemas que aconteceram, como fiscal do contrato. Mas era isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Comunidade, colegas, antes de mais nada, a mesma faz uma homenagem aqui para a sua pequena, que hoje está de aniversário, esqueceu de fazer antes, a Helena hoje está completando nove aninhos, a sua caçulinha, que não é tão caçulinha assim, não é tão pequenininha, então, parabéns Helena, mamãe te ama. Segundo, continuando o assunto, acha que, do nepotismo, diz ter algumas coisas aqui no Município a corrigir, a Administração deve começar dar uma “pensadinha” nisso, porque vai começar a trazer algumas situações, alguns nomes aí, e fazer com que a comunidade comece a conhecer a situação que, realmente, acontece no Município. Colega “Tati”, tomara que dê certo agora o transporte, até porque a empresa que mais dava problema, e era mais contra, agora não tem mais transporte no Município, então, acha que agora, realmente, vai ser possível ter uma comissão e ter uma avaliação da qualidade dos transportes, porque tinha um problema sério e era sempre uma empresa que não admitia fiscalização, fazia “barraco”, “criava circo”, e não se conseguia avançar, até notificação teve, mesmo assim, era algo que não se conseguia avançar. Então, agora acredita que realmente vai dar certo. Torce para que dê certo, porque as crianças merecem, realmente, andar em transportes seguros. Por hoje era isso, devolve seu tempo à Mesa, desejando a todos uma boa semana e desejando que Deus nos envie uma rica chuva, porque estamos precisando, nosso Município é extremamente agrícola e, se não chover, não se colhe, então, o nosso produtor aí tem o nosso carinho, tem o nosso respeito e esse desejo de que seja abençoado com uma chuva, então. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Menciona que o único banco que funciona mesmo é do cadeirante, os outros estão bem ruins. Mas, está fazendo assim, diz estar explicando, seria muito bom mesmo se tivesse um dinheiro para trocar aqueles bancos, ou ajeitar eles. Outra coisa também que o mesmo diz ao seu colega Nathan, que espera que saia a rede d'água lá, que eles estão precisando, diz ter ficado triste por causa deste dinheiro, que faz desde o tempo do seu Froner que vêm esperando por esse dinheiro, que era dois milhões e “não sei o quê”, agora acha que o juro já está bem mais alto. Então, “estamos juntos” e, se precisar de ajuda para esse dinheiro, para retornar esse dinheiro, que isso é muito importante também. Sobre as estradas, também diz ter ficado feliz, que estão indo para aquelas ‘’bandas’ lá”, que acha que só está faltando mesmo lá, está esperando, diz saber que o Município é grande, mas lá choveu, então, lá já perderam tempo de ter ajeitado um pouco das estradas, mas não se tem pedra. Então, seria isso, até terça-feira que vem, se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: O seu comentário agora, presidente, até pegando o discurso do seu colega Tiago, citando o colega Dilcione, o mesmo se lembra que o mesmo estava na Prefeitura ainda, e um funcionário público lhe procurou para trocar o banco de uma retro que iria ser comprada, aquela retro que veio, porque o banco era muito desconfortável, foi o “maior trabalho do mundo” para conseguir trocar o banco da retro, e no fim, ainda, de todo o trabalho que deu, eles iam ter que trocar e não iam conseguir mudar o banco, que tinha que vir aquele, isso o Tiago sabe do problema que deu com o funcionário, tinha problema de coluna para trabalhar naquela retro, então, para se ver, quanto a “coisa pública” atrapalha, como diz o Tiago, foi feliz na fala dele, como essas licitações, que você tem que fazer baseado em tudo o que eles querem, hoje atrapalha, porque você sabe que isso é muito ruim. Também quer fazer o convite, citando a Ionara, o mesmo recebeu o convite ontem também, lá do dia sete, do Jantar das Massas, que todo o pessoal que puder aí comparecer, é uma comunidade que eles têm que prestigiar a todos, então, quer se fazer presente. Do concurso público também, tudo que sabe até hoje, e chegou ao mesmo, foi um sucesso, todo mundo feliz, inclusive o pessoal daqui, não deu, porque talvez estudaram um pouquinho a menos do que tinha que ser estudado, mas que estava de acordo com tudo que foi feito. E, também o Carnaval, o mesmo acha que sempre irá ter aquele que gosta e o que não gosta, mas o mesmo não viu até hoje nada, nenhuma outra cidade dizer que os problemas iguais o nosso, que fosse cancelado o Carnaval. O mesmo hoje também não cancelaria, hoje, na situação que ainda está ruim, mas, se Deus quiser, nessa semana chove e “a vida volta ao normal”. Era isso, presidente, muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: Voltando aqui, perante as festas e eventos, o mesmo acredita que o momento, realmente, não seja tão adequado, mas acha que tem gente que gosta, tem gente que não gosta, gente que concorda, gente que discorda, acredita que a ideia da colega “Tati”, de eles entrarem num acordo para poder ver esta situação, seria interessante para todos. Citando o colega Dílcione, irá dar certo, eles irão tentar o máximo possível para eles poderem fazer aquela rede lá, botar água para aquele pessoal, seu amigo Volnei, muito seu amigo, o pessoal merece. O mesmo cumprimenta o Milton, que chegou agora há pouco, um “cara”, seu amigo, um excelente funcionário, um “cara” que “se distorce muito”, o Ryan, que o mesmo esqueceu no primeiro momento, merece ser lembrado, um “cara” que está fazendo um trabalho muito interessante lá dentro da Prefeitura, está se doando, se esforçando, assim, realmente, um CC tem que fazer, parabéns aos dois, aos funcionários. O mesmo queria também aqui convidar para, hoje à noite, mais uma rodada do campeonato, e hoje seria isso. Volta na semana que vem, um grande abraço a todos, uma boa semana, rezamos e esperamos uma chuva que possa vir, infelizmente as perdas “já estão aí”, mas, “a esperança é a última que morre”. Fiquem todos com Deus e uma boa noite. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Diz à colega Angela que, quanto aos transportes vão fiscalizar e cobrar, lhe convida para estar junto, a senhora como vereadora, e a senhora deveria ter cobrado mais do prefeito anterior, sabe-se o que acontecia, então, “fica aqui”. Menciona o concurso público, semana passada a colega Angela falou sobre restringir as inscrições, foi atrás da lei, artigo 37 da Constituição Federal: “os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis aos brasileiros que preenchem os requisitos estabelecidos em leis, assim como os estrangeiros na forma da lei, sem ferir a legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência”. Diz que, hoje, entrou em contato com os órgãos competentes, não poderiam ter feito somente inscrições presenciais, teriam que ter feito inscrições presenciais e também no site, hoje já diz que a publicidade tem que ser grande, para abranger todo o Brasil, inclusive estrangeiros que estejam legalizados aqui. Quanto à divulgação, acha que foi bem divulgado, todo mundo teve bastante tempo, acha que ficaria até errado deixar uma semana, duas, para inscrições, não querem nunca prejudicar o povo. Acredita que já passou muita “gente boa de fora”, um exemplo a Silvane, tem um exemplo no concurso que a senhora mesmo fez, a Rosane e a Lenise, que vieram morar aqui e construíram, a Lenise veio morar aqui, construiu, contribui para o Município. Diz que sempre quer que o povo do Capão Cipó tenha benefício, dentro da legalidade, mas acha que quem vem de fora, tem a Taciana, construiu uma “baita” casa, tem consultório, tem a “nutri” que construiu casa, o marido dela é empreendedor da cidade, pessoas “de fora” também têm a agregar ao Município. A mesma acha que, graças a eles, o Município cresceu, quem sabe esses, tomara que quase todos sejam os cipoense que passaram, viu uns quantos que foram bem nas notas, mas quem venha, venha agregar ao Município.  Fala que, para terminar, porque dizem, a senhora gosta de ditados, “mil mentiras faladas, se tornam verdades”.  Fala que não foi à questão do prefeito não querer fazer, para beneficiar, não se pode beneficiar, a questão não é questão de querer, e sim de poder. Deseja boa semana a todos e era isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após, o Senhor Presidente convida o 1º Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO Nº 019/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Leis 1213/2025, 1214/2025, 1215/2025, 1216/2025, 1217/2025, 1218/2025, 1219/2025, 1220/2025, 1221/2025 e 1222/2025. CONVOCAÇÃO ASSEMBLEIA ORDINÁRIA COREDE, dia 04 de fevereiro de 2025, com início as 10h, na Sala do Corede, na URI Campus Santiago. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 01/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório de todos os imóveis (terrenos), áreas verdes) com posse e dominio do Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 02/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório contábil de despesas com pessoal, custeio/manutenção, energia, aquisições, etc, bem como as receitas do DEMAC, com demonstrativo de déficit ou superávit, no período de 1º de janeiro de 2024 a 31 de dezembro de 2024. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 03/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório de todos os profissionais contratados via Consórcio Intermunicipal de Saúde, com a respectiva carga horária e valores recebidos mensalmente, distinguindo o que foi contratado por hora do que foi contratado por atendimento, no período de 1º de janeiro de 2024 a 31 de dezembro de 2024. TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, informando envio, por meio do Sistema e-TCERS, Comunicação Eletrônica (e-Com) Sistema e-TCERS (Processo Eletrônico), de Processo 000186-0200/22-0 - Matéria - Contas Anuais 2022, PM DE CAPÃO DO CIPÓ, para análise e posterior julgamento pelo Plenário, dentro de 60 dias do recebimento. OFÍCIO Nº 021/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 013/2025. PROJETO DE LEI Nº 013/2025, do Poder Executivo, que “Autoriza o Município a contratar, em caráter temporário e emergencial, ’01 (um) Atendente Educacional’ e dá outras providências”. REQUERIMENTO, da Bancada Progressistas, solicitando alteração no horário da reunião das Comissões Permanentes e das Sessões Ordinárias, para que nao se fira o Regimento Interno, a Lei Organica e o Art. 37 da Constituição Federal, no que tange a compatibilidade de horários, visto que cinco vereadores são servidores públicos. Após, o Senhor Presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO-SUGESTÃO 001/2025, do vereador Jairo Charão, que “Dispõe sobre a instituição da tarifa social da água no Município de Capão do Cipó”, aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 01/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório de todos os imóveis (terrenos), áreas verdes) com posse e domínio do Município, ficando reprovado por 05(cinco) votos contra e 03(três) votos a favor. Votos favoráveis: Verº. Angela Diedrich, Ver. Diego Nascimento, Ver. Dilcione Oliveira. Votos contrários: Verª. Tatiana Ribeiro, Verª. Ionara Assunção e Ver. Nathan Chagas, Ver. Tiago Rosado, Ver. Ibanez Garcia. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 02/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório contábil de despesas com pessoal, custeio/manutenção, energia, aquisições, etc, bem como as receitas do DEMAC, com demonstrativo de déficit ou superávit, no período de 1º de janeiro de 2024 a 31 de dezembro de 2024, ficando reprovado por 05( cinco) votos contra e 03( três) votos a favor. Votos favoráveis: Verº. Angela Diedrich, Ver. Diego Nascimento, Ver. Dilcione Oliveira. Votos contrários: Verª. Tatiana Ribeiro, Verª. Ionara Assunção e Ver. Nathan Chagas, Ver. Tiago Rosado, Ver. Ibanez Garcia. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 03/2025, da vereadora Angela Diedrich, para que a Administração encaminhe a esta Casa, relatório de todos os profissionais contratados via Consórcio Intermunicipal de Saúde, com a respectiva carga horária e valores recebidos mensalmente, distinguindo o que foi contratado por hora do que foi contratado por atendimento, no período de 1º de janeiro de 2024 a 31 de dezembro de 2024, ficando reprovado por 05( cinco) votos contra e 03( três) votos a favor. Votos favoráveis: Verº. Angela Diedrich, Ver. Diego Nascimento, Ver. Dilcione Oliveira. Votos contrários: Verª. Tatiana Ribeiro, Verª. Ionara Assunção e Ver. Nathan Chagas, Ver. Tiago Rosado, Ver. Ibanez Garcia. Após, o Senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão dia 11/02/2025, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó,  04 de fevereiro de 2025.



                          Ver. Jairo de Lima Charão                 Ver. Tiago Germano Cazarteli Rosado
                                        Presidente                                                  1º Secretário
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